
Consiglio Regionale della campania

IX LEGISLATURA

UFFICIO DI PRESIDENZA

SEDUTA DEL 24 marzo 2015

DeIib. n. 381

OGGETTO: Presa d’atto della relazione conclusiva 0.1V. - Performaflce 2014 della
Dirigenza e del Comparto

L’anno ernilaqUifldiCi, il giorno 24 del mese di marzo, alle ore 12.30 nella sala riunioni della
propria sede al Centro Direzionale di Napoli, isola F13, si è riunito l’Ufficio di Presidenza del Consiglio
Regionale, così costituito:

PIETRO FOGLIA Presidente

ANTONIO VALIAN1t Vice Presidente

BIAGIO TACOLARE Vice Presidente

FRANCESCO VINCENZO NAPPI Consigliere Questore

NICOLA MARRAZZ0 Consigliere Questore

MAFALDA AMENTE Consigliere Segretario

GENNARO MUCCIO10 Consigliere Segretario

Sono assenti: 1/1/

Presiede: Pietro Foglia

AssistOnO I driefltì Capo Dip.rtimeflt0 Segreteria Legislativa: Avv. Mogda FabbrOCifli
Capo Dipartimento Segreteria Amministrativa: Oott.sSa Lucia Corretta

IL RELATORE: presidente Foglia



PREMESSO

che 1,01V ha trasmesso con prot. 470-A/ Struttura tecnica del 23/3/2015, la validazione della
relazione sulle Performance 2014 del personale del Consiglio Regionale della Campania, ai sensi
dell’art. 14, comma 4, lett. c) del Digs 150/2009;

che occorre prendere atto della validaziorle della sopracitata relazione da parte dell’Ufficio di
Presidenza.

RILEVATO

che i CapidipartimentO hanno provveduto alla valutazione delle attività ed hanno trasmesso all’ CIV
le rispettive relazioni finali sulla Performance del Consiglio Regionale della Campania - Prot. n. 415fF’
del 29/01/2015 e prot. SETSG n. 96/P del 30/01/2015.

CONSIDERATO

che gli obiettivi delle performance validate dall’OIV sono stati, a suo tempo, definiti in coerenza con
gli obiettivi strategici definiti dall’Ufficio di Presidenza.

VISTI

il D.Lgs. 150/2009;

in particolare, in tale D,Lgs., gli art, 6— monitoraggiø performance; art 12—soggetti; art 14, comma
4 lett. c) e comma 6 — vatidazione relazione performance ad opera dell’OIV; art. 15 comma 2 lett. c)
— verifica conseguimento obiettivi strategici da parte dell0rgano di vertice;

AVOTI UNANIMI

DELIBERA

per le motivazioni sopra esposte, che qui si intendono integralmente riportate:

1. di prendere atto della relazione conclusiva sulle performance del personale del Consiglio
Regionale della Campania effettuata dall’OIV - anno 2014 ( Allegata);

2. di trasmettere il presente provvedimento ai competenti uffici per il prosieguo degli atti di
rispettiva competenza.

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO IL PRESIDENTE

À

Visto per la legittimità

lI Capo Dipartìmento ad iMerim Segreteria Amministrativa

do4Luci Corr4tt’
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1) FUNZIONAMENTO COMPLESSIVO DEL 515 FEMA Dl MISURAZIONEE ‘vALUTAZIONE

LI Perfonnauce Organizzativa pag. 4
LI Perfrn mance individuale

pai 5
Il Struttura Tecnica di Supporto pag 6
lì PROGRAMMA TRIENNALE PF R LA TRASPARENZ % E i: IN FEGIUTA’EI) IL RISPETTO DEGLI OBBLIGHI Dl PUBBLICAZIONE pag. 7
3) MODALIT,V DI MONITORAGGIO pag. 8
4) LE PROPOSTE DI MIGLIORAMENTO DEL SISTFMA pag. 9
5) ALLEGATI



PRE?4ESSA

La pr rsente Relnatone, a ;ur i delrorgantsmo indipendente di Valutazione del(‘cariplO della Regieae Campania (d’ora in poi 01V), in conthmatà all’ uticolO 14,cm 4, telI, a), del 0. Or. o, 150 dci 2009 (di seguno Decreto) e sulla base delle Lineeguida iinpailite dalla Coirmussione ‘adipendente per la Vai ataziene la Trasparenza el’integrità delle anuninsttazì’)ni pubbliche ten CiVIT oa \NAC1 con le delibere n.4 dcl 2011 e a. 13 del 2013, Otende inalizzare la messa a punto ed il grado diapplicazione da parta deil’Amministrazioae degli (trun’cnti e delle misure previstedal Dceret con particolare ug”r’do ‘iglì aspetd Ielatisi alla misurazione nonche allasalutazione della permaeCC, alle traaparenza ed sll’ìniegrazìone u i diversisistemi di cont.rolto interni, ,uotteudone in bice gli aspetti posrdvi a negativi, al line,eventualmente, di presentire pmposte per sviluppare ad integrare il sistema divalutazione, trasparenza ed integrità dei controlli ìnternt. Nella redazìone delpresente documento, 1 ulV si ispira a principi dì indipendenza ed imparz’aiità eganiritisce tiasparenza, attendil”dità e verdieabtllta dci conicnuti e delPapproccioutilizzato

Per la presente Relazione, l’OiV ha praso in considerazione, sa l’altro, i seguenti jflie/o documenti

Sistema di misurazione e valutaztooe della performanee

Piano della pertbrrnance 2014;

Programma tal canale per la rru,,flnrenza e l’integntì

Costituiscono parte iategrrzi2 ,lslia pr sente i’eiaziore

la Grigia utilizzata dat Responssiile dsìla Trasparenza per rilexare Cassolvnncutodegli obblighi relatia i rita trasparenza e tali imeunta1Cti5lìa Al p

la Ohgha di verìtica Oli’OIV sdigha A2) anale uoetnncato ‘li dettaglio alla baserlell’ A itestazion’P

Docirmeato di Raestisiane (DocùricntO 0);
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Per i target legli ohietttvi, tenuto nuoto che il 1014 0 stato il primo anno in cui eentrato in vigore il noovo Sistema, non è stato possibile individuare i valori storici. Sirileva, pertanto, che in questo primo turno di sperim’ntazione dei nuovo SIstema dimisurazione e valutazione sono stati indicati targel, termini standard ed indicatoriquantitatisi di base delle singole attività e pertanto, solo reI prosrimo Situro, stillabase delPsperienìa e delle esigenze eflirttivamente verificate, potranno esseteindividuati t%nget ed indicatori di misurazione pSi sofisticati ed articolati,
Il cielo della perfornianee prevede una fine di nonitoraggio intermedia al fine divenfleare lo stato di avanzamento della pert’onnance stessa in tutte le suearticolazioni, La lelibeta \NÀC n, u,20i 3, auspica che te snininistrazienieffettuino, almeno con endenza semestrale, i monitoraggi sullo stato di avanzamentodccli obiettivi, al fine di mtraprendere tempestivamente eventuali azioni eorrettivedurante tI corso deli’anno; ainuopo, si evidenzia che nel corso dell’anno 2014 ilinonitoraggio e stato efThttuato attraverso una ricognizione spontanea da parte*ll’OlV che, attraverso la propria Struttura tecnica di Supporto ha periodicamenteacqmsito i dati Inrniessi dire t’intente dal perni nale dipendente nel sistema intranerdel Constglio regìonaie nella “eirrs1Jat all’uopo creata e denominata Per/ontrance

Li Perfrirmanee individuale

11 dino della perfornuinee 20 14 ha visto, come gui detto, la prima applicazione delnuovo Sistema di valutazioce,

Con il ticto o metodo di ‘atataz’oue a perfonnance indtvtduale è valutata siaurendendo io eousidcrizione l’appo to che il singolo lipaudente o dirigente dà al
cOi seautmcato degli obtetrivi della su’uttura o alla tealizzanone di evenntali obiettiviitvlividuali, sta attravt t’o le capacita e eoinp”rtainentt indtvtduali,

Con nota prot. n,292A/St attura iecutea del IO/O 7/1014, i capi dipaninneuto hannocomunicato che gli obiettivi otio stati defluiti ed asaegnatì attraverso un processo dicondii isiou’ individuale con tuttt i lirigenti che, a loro salta, attracerso appositiincontri, hino provveduto ad ssegnare gli obiettivi ai propri stibordinattt il nono incoerenza con ìì nuovo sistema dì valutazione adottato,

I capi dipartimento, prua vedono nilo ,mr waluta,’ìone iiinessa ail’OIV,
ala riletnuenio alla tale &hl,a nusaraziune a valuiazii ne dei risutrati del p rrsoualedipeu 1eute tino al livello ‘Ieì funzionari, i dirigenti hanno pmvveduto ilav ttutaanne attraverso le scl’ede di riiavraione rìgn ardanti le I CA, gl nbiettrisu a&srdiaani ed il eotnpurtaoento urganirrativo

(fi’1i ‘onipe enti in’rsee, alla v jiut’vinne dei ‘hngeati sono ì api dipartimento.

a
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Le alotuni0ni 5onO comunIcate egli interessati che possuitO ontestarle amaverso inprocedimento di conciliatlotle, cosi come prunisto dal Sistemi
Nel 2013, si sono registrite numero quattro contestazionl con conseguentCnuvaziolte dei relatisi procediazentl conclimiun

Per quanto rgoarda le medalità di ssolgimnento dei rnonitefllzgio nel corso dell 4urnolo stesso è nato effettuato Nel corso di una iumOne tenutasi con tutti i dimigenfi ed icapi dipanhmnento t20/0I20l4) è scaturita la necessità di attivare un sistema chelesse lam5sibilità li conuollare 5055»tenct1te il aggiunginiento degli obiettivi cd èstata, pcrtantO predisposta una s >beda mibunatica ttravetso la quale i diligentipossonO aggiornare in t ‘nipo reale Y svanazm0t dell’)htett0 e la percentuale direahzimzione Tale schja è inserita dal rigente in una “tntieil&’ presente 5i3rete inanct dell Amnuntsttaztone denominata “!‘?fÒYfl’n OJ I” alla quale101V accede per peter tnooitor’C l’avanzanietlto degli obìettlvh
La valutazione e comunicata all’ intetessato

I criteri di valutazione derivacri daliNdOziOiìC del inovO sistema, sanno consentitouna discreta di imrcrziimione delle valutmuiìoed

Si eridenzia, alesI, che nel dOlu lAunmuni5uoe in unndivisione con l’OlV si èpameolanflente impeanata nella diift3ione della cultura del benessere organizzaùvoA tal fine è stato, infatti, reaii.uatO un1uestionmia di riler azione del benessereorganiZ22t1v0 recependo il modello di analisi dell’ANAC ed intmgrandolo conulteriori qmsifi al fine di operare mm disanifla più deoagliata della realtà specificadel Consiglio Aegiolflle I risultati di tale iodagùle, contenuti io un’ ippositarelaìione redatta dall’Ot’! risulta essere pubblicata sul sito istituliunaic
Con tifeninentO al grado di condivisione del 5,stemnn di misurazione e vaittaziOredelta pcrforniaCCC individuale, 0corrc ,curamtatc evideflvate che dalla ncharnataindagsne soi benessere organizzativo è emersa la necessità di dorer dare maggioreattenzioite ti conuionto in i vari lire ti dei personale flnalizz un .nla conOscetiiii econdivisione lei sistemi udo’tati

Con ntcnmento mece alla vela taziune del superiore gerirchico sono :nleiaz diverseirriticità, dettagliata enìe ‘qizstate nella Relazioite vii t,encssere crgnnizzntt\) eclic auMe in od caro dovrebbero ìnm’q’te unndurre id an tiaggore coiint3 un iviti livetii deiFFite
\ \

t3 Struttura ‘tecnica di Supporto

È adonato un sistetua inloonatieo di sipprto ai cikto delta Pviforrnance relativo ili aomtonhstd°

La Mrattara lbcnha Pennanente br 5vnlto aiuto di supporto allo svoìginlento delleattir ità dello senVeP1eiitgaiiìst4lO Ma n mnsiderwi:ne delle crcarenti incombenze

/ 4’



e cempetatie delI’OUV, si diieae che sarebbero necessarie inteàrazioui e che siaconsentita e garantita una costante e continua attività di ìbrnnualoe e aggiornamento

2) IL PROGRAMMA PIO ENNALE dER LA tRASPARENZA EL’iNTEGRITA’ EI) IL tusrrcrro DEGLI OIIBLIGW DI PVBIILICA7IONE
Lo strumento principale pci realiziare la Trasparenza ò il Prograrnna triennale per latrasparenza e Piategrità (li setuto PT’fI) O atato con la Deliberi dell’lifficia diPrcs,derua, i 311 del 03M120l4 nei quale sono suceitìeate le modalità, itempi diattuazione, iC Loise dedicata e gli struntenti di veririca ddll’edìeaeia delle iniziativepreviste per carautite un adeguato livello di trasparsnza, legalitì “ sviluppo dellacultura dell’ integrit&

Come iudtato aeil’arc Il vo. 2, dcl Decreto, il P VTT, ueve u5eie aggtorn itoannualme ite anche sulla bue Pelle linee cuida elaborate dall’ \.NACh taleaggiornamento e eoutemao ti Piano A. itieorruaioae di cui il FF1 I ‘ parte iotegrantt
CDIV nel iauuaoragglo ocr i’ sano POi) rveva rileiato che alcun dati, la cuipuhhI’caiune e ol’hbgatoria, giustu Daas. 33. 2013, ami or me Oasi a,eora pubblicatial 51 heemhre 201 3 al seguito, attraverso le procedure attirate dallo scriventeOrganismo, unitamente al Responsabile della frasparenza ed in urss con gli indirizziforniti anche dala’ANAC, si à pesto rimedio i mli oruis tieni

Nel 2014 gli atti da pubblicate pooritariameate, che rapprcaeataoo il Fatto umualedella Trasparenua per l’anoo 2014 sonm

f j
Piegrainns Triennale p tr a O ispateriza e Ontro ili ituegri 0

2014
i
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,,Indicatore dei tempi medi di agatr’snio per ervvi, 2 unì aDbeni, forniture, lavori
-.———-—-————4--——Cudci di catrjuittameate Fumi il

2014
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Atti gestionsii e snuuim itrativi Annuale

Nel suctesSlV0 inoidtotapgto ‘iell’OIV si è pros’nduto alla verifica Ieilleilbtuvapubbhcazi&ie dei suddetti atri artestando he sono nati r ‘aol vnnente pubblicati sulsito tstituzionale deliTnte, per erri, si pegi, il processo di uubh1icszone puo ritenersiquasi del Inno adempiuto

Le criticità emerse seI 2014 ricuardano in narbcoiare il fì;imato dei dallpubblicath La L a. 190/2012 contiene nfenrnenti ai formato aperto (ari. 1, cc. 32, 35e 42), in particolare, il cm 35 5tabdìsee che. 7cr ;hrnati ti; dati aperti ti tirrenointendere almeno; tinti resi disponibili e [stabili indios in /brrnat non oroprietare acondizioni tali da i”rm taerne ‘I p;ìi ampio rlnnlinro anche a J?nt sta;Lrtie; e laridistribuzione serra al/m’tori ;estri/uom d’uso, i; r,uso o di di/fissione diversedall ‘obbligo di citare lo /OOiC e di r;speaarce iintegrflb” i ‘fIN ha rilevato tale idati sono stati pubblicati sul sito delì’E’ue per la rcaggtor pinte di fonnato PDFimmagine scansionati L’Apenzia per l’italia t)ihitale istruisce e aggiorna, conperiodicità almeno annuale, un repertorio dei formati aperti utilizzabili nellepubbitebe unmntuistrazionì e per qeanto concerne : PDF — formato proprietario il cmreoder è disponibile 3rnruitarnenre se ne suggerisce l’impiego esclusivtunente nellevemioni che consentano l’archiviazione a lungo termine e indipendenti dal softwareutiltzzato (ad esempio, il formato ?DFIA i cui dati sono elaborabìlì rnr’atre il ricorsoal file PDF in fonnaro imnsì’gine, con la mansione digitale il docum mn e uraeei, nonassicura che le intòrmazioni siano elaborahill[ Dunque. sulla base di aliraccomandazioni, nel create ,nonitorrggio i dati sono stati auhlheati nel formatoPOI’ A, assmurando la fuibil ta nudi l1e nrm unni agi’ teuni ‘I Pespor sabledella I iaspmenza ha organizzato “ns cnr’rncte ltila sosr”a; ‘aza nel giorni r8 e iOdicembre 2014; i seminari, ai qusfi auqn p un’riparo i dirtendenti del Consiglio,hanno approfondito iC tematiche relative alla traspazenza e alt’antieorz uziene.
9’ sognala che manca no sistemi c’me eoir mta la rder’azicne tiuzintitatn a equalituuvajlegli accessi alla azione “.4nznnnìstraoooe &osoarnnr’

3) MODAlITÀ’ Dl MONITO Il. M’DIO

Il rnanrt’umszgtn leI i 1cm Iella dinmsace da ci a icll’tilV è li ;turato nel pienorispetto delle modalità dettare dall i e s,matvas 3ente e della .Dll mare adotute dallaCt\ li ANAC ittrar erro animino dz r,,ruaeotano.na ed ruttz, i acet’zszzzone di scnede(lì valniarirnie e questior’an neuriti mmc:’ aserso d e raimonto con i vertici j Idm11 atnrnnurtnwoue.
t i Iii
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4) LE pgOPOSfE DI UCLIO NW 1L s1SThM’

In via assolutamenm prehuitiare non può non c5ScC nlevato che la presentercieOne ha ad oggutto un Sistema entratO in ìgore solo a gdtgao 2014 dsuitmdopeaJit0, panicoLantett difficile coter mdiv ide ire da subito utte le :elnilvectiticitìh tuttavia, è chiaro che siano nsccssah dei rnigliorttraenhi

Per quanto riguarda la perfoance organizzativa appare necessalio
accelertt i’tntegrazi0 tra il ucio 1ciia peorm&ìun e li programntauiounfinanziaria e lt bilancio, in medo de rendere evidente l’asegpaZi0ne delte risorseagli obiettivi e lacotTelmd0t alla quantità e alla qualità delle rsotse dispoeihili
migliorare la qualità e sigrhlcativttà degli ndicatoh utilizzati riducendo il ptupossibile il ricorso ad hdicatnd privi di formula di calcolo il cui output è laprndispO5i7i0te di doctuucnti, piani, telaziomi

nìigliorare gindividnaztnne dei vai ni di rifenmt titi) ltarget) òcuv”ndo gli stessi dastandard defiriti a lIvello naziomie o di cotuptu amori con ainntitdstrahbori1nologhe

Per quanto riguarda la perfeunanua iudividtami radi necessario

integrare il :dstema di valutazione ponendo I’ anetwOne anche s tl personale nondirigentm

migliorate ulterionneate la ienpistica da neli’adoziot del piano annuale dellapcriormmtm che nella cuasegnente ascegna?i(’ne degli obienivu

molto, si rileva la otccssìta di:

incentivale azioni di comuniemione interni, miazione e rnaggiol u0 volgi nemOdi Witi i dip mdenti dellAmtuinisttauboua aflìachè vaga gronmsta una ctfenivacnltum della ?ro rnnvazioua e della viìutazioPe in mr,do tale da far si che lavalutazione iella perfotn’aittun sia ;inalìliata etTcttiv un arte il mighoramci)t0detrazione rutmini5tratiw e noa ta limitata ad un avere ndempimeato

zitrcsh a causa delt’avieaza di un sistema mico ccrurilizflt0 diControllo strategico c di Ceatrollo li za ,hone tafonvtatiznttn4 i limiti in ordine tèproceusi dtniìsnramo ve che dovannO esete itnplenwnuat vi dae di consentite unar orre’ dutm ,one l’nate dci amltati t na su ti ,Oit’i zc’ cd i + I ,bili

Ai fine di reipiiorate ulteriorrcnte la petliaania atgIi ohiettdt si potrebbe teneteconto dette rncorrnaziori raccolte :nrcrvi ;tando i dipendenti dell’ Anrtnini5tt0uteper me/no dei questionati cui oenessem igaziJiati5o attivith quest’uittma curataconrpietOit” tue drdl’OIV e che da subito potrebbe oririre cotevoli sptuiu diruighortunenbo nella lase di definizicue degli abiettisi ope1ativi 1ci succcssiiti pIanidetie perfontanun aenehe IePe rispettì\ e misurazioni a salateitoni dci teUi diraggiiuitltneiito lei target
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prnpOita iii a1utfl1°dei Capi *lipardmmnto

t,a presentC piopOSlS e1escntata i meSi dellatt 14 co. 4, lcd. e) dci D,I4S li.

i 50t2009 me attiihuism aIPO LV. il cm 1pito d pr000rtC ait’OEgaiìO ca indiii72
politicO amtlitfliStmus° la salut&t10ulC annuale dei dirigSi di vcdicC e i attnhuaìom
ad essi dei premi di cui M Attolo III dcl mcdesiiuo decidO.
ti ConSi& Regionale della CamPia neihnfltiO zol$ ha cdottatoa° .iuoO sistema
di vaiutaL1O della ertonam adottato dalVUf0 dì Presidev/a con deiihera a.
327 dei 24 giuguo 2014 che prcvede per quanto atuent la proposta li calutaziom dei
dirigeflhi di vertice: QJv, 1aflOC all r;fjìcio d p,usiden1’ a scusI del! ai 1. lI
co1W» 4 lei!. E, l iuluiim0e imailale de llrlge?iti dl cer1CC t I 100.ibtiztmm ad
essi dei premi di cm al T,tali1 Id del d igs a. 150/2009 tiUa base delle 5chede di

delle 1aIeraZTom m’alt’ ‘e il calmata darefltC mina e di altri
elemeflut di valìitaZ10 ritenuti rileVUi! “.

L uftìciO di presidei129 con Delihem a. 211 ))13 a mi. ha dato auuaziom
allord1fhmfh0 animifli5tmtO del ConsidliO Regloualm I a strut’tfl gauiiZ’
pertanto, b 0stiwtta cia tu Segretato Generale che si 5icola ia due 4ratture
squiordamtm A) Dipaetinit0 segeierG Legt&ittì B) Dipartin.ato Segretet
Generale \uuuini55t taL dìparu1uti osti1uiscouo strutture dirig’eI1z di
massimo licelio al cui scrticd soflO due dirldenti che opeC mo a sulpOdO dei
CcnsigiiO Rcgi0fl e de1ltJtfiG0 di prestdensa per i aercido delle toro iun?ioai
j5ttwioflahi.

I diparti enti sono3nicolatt in quattro D:r uac.fl Geuer sii clte opewim ali’ intcctLO di
clip;utiiTmtti con autoaoom o ganiz/atisa e fuazicn* ccl ,mlcO dgh india/il
gene’ ali detiiutì dal r1spett50 capo dipartii iento. Nell’ antittO dei dm dipdrtu5ti e
delle quattro Direzioni ,dcueiVi rei o ,stitiate puuidici p55ioG di
Dirigei1t

tu ccmsidmadom degli atti e,amìt’ad e .tesii a cancri -muti diretta con i capi
dipaniitm dell’hitm I (),LV s’anza all’i dIcO dì presidenza del qonsigho
Regìcuadi, per le proprie onScduut va’uta0Tu c deteito iOffi. ,a segueiitC

proposta di vahes510ne pCi i due cspi IipattiWtO otmrtatadl’ anno .,olare 2014.
mm le3sserviWO’11e le taet.man0 conumum nel pceseutc ctommentO.
Le schede di aetO\atumdìmm prcdGtiOSW dai dott. Carli Dotta, (:ap0oiPutttd
.,egietera legislativO mi cari io entiaia o. 424- \/qntttuia tecnica dcl

/Y2
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In sdiordine, laddove l>lfflicio di Otcsidenza ritenga di applicare id Delibera
deW I ldP n. I 83f201 2 • per Vattnbuzione lei punteirgi e relativi premi sii imanda alla
stessa il puntggo attribullosi dal doti, D’Orta fa sì che il medesimo rientri nella
fascia di valutazione da 75% a 94% e che pertauto al medesimo sia attribuito 0 90 34
della retribuzione di nisuIrato

Per il Pn il’ C ipalbo. invece, sempre in virtù dei criteri lenari dalla neniamata
Delibua lell’UdP [83/2012. la fascia di valutazione e quella rieonlpreca tra 05 % e
100 % e pertanto, ‘il mdesiino dovrà essera arribuito :1 100% delle retùbuziune di
0suitaro

Nnpoi, 13’031?0I5

0W Consiglio Regionale della Campania

cyFiaDeztrrnte)

re Tìana i (li zia (C’ompoeentc)‘LU W-fl-
Dott.ssa (l*fbvidqa Ferrara 0 inp»re vite)
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ACCORDO SINDACALE SUL SISfEMA DÌ RETRIBUZIONE Dl
msurrATo/PERF0RMU

Al fine di rendere funzionale al nuOVO modello organizzativo il
sistema di raccordo retribuzione dì risultato/0ert0 oce si
concorda di articolare su 7 fasce di valutazione la retribuzione
accessorie di risultato individuale conseguita dai dipendenth

Nel merito le parti concordano le seguenti fasce:

da O a 50 0 % della retribuzioile di risultato

da Si a 60 = 60% deila retribuzione di risultato

da 61 a 70 = 10% della retribuzione di risultato

da 71 a 80 80% della retribuzione di risultato

da 81 a 38 90% della retribuzione di risultato 7

da 39 a 95 95% della retribuzione di risultato \
da 96 a 100 400% della retribuzione di risultato

Due volte l’anno nel mese di aprile e nel mese di settembre, i
dirigenti svolgono apposite riunioni con i dipendenti della relativa
struttura per esaminare randamento delle perforniance e dare
orientamenti ai fìni del relativo miglioramento.

lI isaitatO inale, elaborato al termine del processo di
valutaziOnm viene formalmente notificato al dipendente.

/



In questo primo anno di attuazione del nuovO SM e 1W le parti
concordano la seguente scansione temporale:

a) entro ti io gennaio le valutazioni sono trasmesse dal
Capidipaltimento ali ‘01V.

b) entro il IL) febbraio’ o.tv. effettua la valutazione.



cONSIGL REGIONA DELLA CAMPANIA
IX LEGISLATUM

UFFIC1° DI PRESIDENZA
SEDUTA DEL 11 MAGG1O2012

De1lt. i. 183

OGGE0 Appr0Vahbo ed adozione del Sistema di misUraZio e valutaZio
della pedo mance e dei relativo manuale operatiVO

L’anno duemilad0i4 ti giorno il (diCiaSse)t del mese di maggiO afle ore i3,20

nella sala hunioni della propria sede al Centro DireZiOna di Napoli isola F13 si è riunito
rUlticio di presidenza del Consiglio Regioflas così costituit0

Paolo BOMANO presidente
Antonio VAUANTE Vice presidenffi
Biagio lACOLA Vice Presidente
Francesco Vincenzo NAPPI nsigUe Questore
Nicola MARR0 C0sigliere Questore
Bianca D’ANGELO Consigliere Segretario
Gennaro MUCCI0W Consìglie Segretario

Sono assenU

presìede Pre& Paolo Romano

Assiste il ingente Dot Fernando De Angelis

RELATQR5 Pres. P. Romano
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Punteggio correlato:
100 % della retribuzione di risultatodal95aÌlOø%

______——--——
rpuntewocottelato. i 30 % della retribuzione di risultatoda175a194%

—
—

—
—rnteggio

coro: ____

80 % della retribuzione di risultatoda161a174%

___

unteggio correlato:
i nessuna retribuzione di risultatojueriorejL

di prevedere, in fase di prima applicaziOne una revisione annuale del Sistema.

/ IL PRESiDENTE

IL S,RETARlO

\

\ ) VISTO PER LA REGOLARITÀ TECNiCA ØfluTTORIA E PER LA LEGITTIMITNIl Rosponsabde de$ItArea GØ9taIe di coordinamento
Dott. Fernand7eAngelis
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- nelle more dell’adozione delle fasce di merito (la cui appUcazone i stata rimandata conil D. Lgs. 141/2011 alla prossima tornata contrattuale) è stato necessaria individuarelivelli di prestazione collegati a range di punteggio che a loro volta corrispondono aduna percentuale di risultato che , in fasce aperte, determinano la differenziazione dellavalutazione;

il sistema di valutazione h a definito altresì:
1, le caratteristiche degfl obiettivi, i tempi, le modalità, i soggetti e le responsabilitàconnesse ai processi di valutazione e controllo realizzate dal Consiglio A egionale;2. le procedure di conciliazione relative alla valutazione del personale;3ie rnodahtà di raccordo e integrazione con I documenti di programmazionefinanziaria e di bilancio;

l’Ufficio di Presidenza, successivamente all’approvazione del bllanclo di previsionedella Regione, ha approvato con delibera n°196 del 10 luglio 2012 il Pianodella pertormance, individuando, in coerenza con i contenuti dei documenti diprogrammazione finanziaria e di bilanclo e con gli indirizzi e con gli obiettivi strategicidell’amministrazione, gli indicatori, i valori da raggiungere e gli obiettìvl delleperformance;

rilevato che

nel sistema di valutazione approvato vi sono elementi che richiedono chiarimenti eprecisazioni;

le organizzazioni sindacali rappresentative del compatto hanno evidenziato lanecessità di specificare tutti gli elementi non contenuti nel sistema di valutazione approvatocon la delibera deirUfficio di Presidenza n° 183 del 17 maggio 2012, maindispensabili altatto della sua applicazione, nelle more dl una verflca dell’intero sistema,alla luce del risultati della sua applicazione nel corso dell’anno 2013;
- che le stesse OOSS- del compatto hanno convenuto con la parte pubblica diconfermare la disponibilità ad affidare a provvedimenti dell’Ufficio di Presidenza le pattidelegate alla contrattazione, sistematizzando il modello di valutazione e il meccanismopremiante;

Visto li

- DLgs 27 ottobre 2009, n. 150;
- DLgs141/201t
- CCNL. del cornparto Region-AA.LL;
- CCD.1. del Consiglio Regionale della Campania;



E)) di adottare la seguente modaiftà di attribuzione dei punteggio centesirnale per ilpersonale dei compatto:

Livello 5 Prestazione Superiore agli standard o alle attese.
Manifestazione dl comportamenti/risultat, ben più cheOTTIMO
soddisfacenti ed esemplari per qualità.Punteggio correialo:
Comportamen complessivamente assumibile qualeda 91 al 100 modello di riferimento.

ùveii&’r

Prestazione mediamente superiore agli standard o alleBUONO
Punteggio correlato: attese, Manifestazione dl

tieni al9O stabilmente soddisfacenti con assenza di diletti o lacune.

Livello 3 Prestazione in
Manifestazione di comportamenti/risultati mediamenteDISCRETO

Punteggio correlato: soddisfacenti, anche se con difetti o lacune sporadiche enon Sistematiche.da 71ai80

Liveio 2 Prestazione non completamente rispondente aglistandard o sUe attese, Manìfestazione diM1OLIORAB1LE
vicini ai requisiti della posizìonePunteggio correlato: ma in parte difettosi o iacunos,,da 61 ai 70

Necessità di migliorare alcuni aspetti specifici,
Liveio i Prestazione sutflcientem ente rispondente agli standard oalle attese,

SUFFICIENTE
Manifestazione di comportamenti/risultati iontanì daiPunteggio correlato: soddisfacimento dei requisiti di base della posizione,da 51 a 60
Necessità di colmare ampie lacune o debolezze gravi.

di individuare nei 50 punti la soglia minima ai di sotto deia quale non verràcorrisposta alcuna retribuzione nè relativa alla indennità di risultato per il personaleappartenente alla categoria O, nè all’utilizzo dei fondo compensi per i’incentivazionedella produttività collegata ad obiettivi;
di collegare ai singoli livelli e fasce dl punteggio, le seguenti percentuali diretribuzione:

Ottimo = 100%, Buono =95%, Discreto9o%, MigIiorabiie55%, Sufficienteao%Ai di sotto della sufficienza non viene cornsposto alcuna indennità o premio incentivante,


